



山海相伴一路景

石塘3公里精品线路 五一开放

记者 姚天 通讯员 李晓懿

近日，滨海新城沿海精品线路改造提升工程正式竣工验收，将在五一对外开放。作为我市精品线风貌提升重点工程，这条精品线路的建设有哪些不一样的景彩？4月29日上午，在工作人员的带领下，记者实地走访位于石塘镇箬山区块的滨海新城精品线路局部路段。

线路入口处，导游全景图、导览图、标识牌等各项基础设施均已配备齐全，施工人员正有序进行收尾清扫工作。从入口处一路延伸，绿道沿岸一侧是崭新的白色观景栈桥。沿路的民房外立面呈现的是统一的蓝白色海洋主题色调，期间依次穿插着海的记忆——沐光之坪、温岭海溢、梅砂踏浪、滨海风情街等记忆打卡点。

该项目由市城发集团建设，全长约3公里，总投资约6900万元。以一条滨海步道，多个打卡记忆点，五种街区风情，多彩三角梅花为理念，该路段从北到南将大黄泥段、小黄泥段、岙段、里箬东山段、东海段五大片区依次串联成线。项目建设内容主要包括沿途道路的拓宽、沿海建筑的立面改造、美丽庭院建设、节点打造、夜景灯光亮化等。

我们主要从景观、村庄、道路和配套等四个方面深入挖掘，最终实现从黄泥新村至七彩



线路中的沐光之坪公园。(由市城发集团提供)

小箬岛的精品线沿海示范区的提升改造。项目负责人告诉记者，自去年6月正式施工以来，他们根据海洋文化、渔村文化、曙光文化设置了主题段落节点，并开展了针对性的风貌提升改造工程。其中包括在绿化上选择乡土植被，对山体植被裸露处进行修复提升；对沿线村容村貌、建筑风貌、美丽庭院、文化记忆点等进行重塑提升；修复破旧路面，对水泥路面进行铺装面层改造等。

目前，滨海新城精品线路已基本实现全线贯通。通过节点打造，一些荒地、空闲地有的改建成了小而精的滨海花园，有的建成咖啡厅、篮球场等休闲运动区。根据建筑结构现状以及户前场地特色，一些沿线民房被修复包装，即将打造成精品渔村文化民宿。

在改造提升过程中，我们始终秉持原生态+现代化的

理念，在保留村庄海岸线原来布局和自然景观的基础上，进行创意改造，通过打造文旅深度融合的示范观光线路，营造独具海滨文化特色的开放式景区。市城发集团相关负责人表示，项目建成后，将进一步提升石塘西海岸线的整体面貌，营造山、海、村一体的风貌空间，进一步串联优质旅游资源，丰富旅游业态，助力我市打响东海好望角的旅游品牌。

书香致远 勤廉有为



活动现场。

规，共同提升廉洁意识。当天还开展了电单车骑行活动，大家以绿色出行的方式，向市民宣传手捧一书，心行万里，廉守初

心，书润廉行，垃圾分类，健康生活，珍爱自然，文明旅游等理念。

4月，我们启动了党纪学

习教育和读书月活动，五四青年节和5·10我要廉主题活动也即将到来，希望通过此次活动进一步丰富员工的文化生活，提高他们的廉洁意识，营造凝心聚力的干事氛围。同时，该活动也将作为我们清风廉路廉旅融合研学项目——温岭阳光城·廉同行专线的样板活动，供全市各单位团队点单。下一步，我们将继续挖掘全市历史人文中的清廉文化，联合学校、市直机关等，丰富专线内容，争创廉旅融合样板案例。市文旅集团党建办工作人员介绍，她表示，接下来，市文旅集团将进一步丰富阅读活动，拓展阅读阵地，增强服务功能，引导员工自觉践行勤政廉洁的价值观，共同打造集团风清气正的从业环境。

文明积分 点亮 新风尚

推行移风易俗，破除陈规陋习，从2019年开始，坦头村积极贯彻乡风文明积分制工作，引导村民讲文明、树新风、除陋习，进一步加强农村精神文明建设，营造乡风文明良好氛围。

城东街道各村结合实际情况，以文明积分制为载体，设立新时代文明榜，围绕五讲四爱三美建章立制，根据年度具体评分细则，对乡风文明提出明确要求，让群众有制可依、有规可守。

门前环境自家管理，红白

喜事文明节俭，邻里和睦、家庭和美、孝老爱亲，积极参与公益志愿活动，诚信无欺诈、做事讲规矩，这些倡议如今都成了我们的习惯。现在，大家的思想进步了，村里也越来越好。村民杨先生说。

城东街道各村还制定了相应的奖惩机制，通过公示红黑榜和移风易俗通报，达到约束、教育、警示等作用。村民可以根据累计的积分到村里的积分兑换点兑换肥皂、洗洁精、毛巾等物

品；同时，文明积分情况与村民年底分红挂钩。根据文明积分情况，村里评选最美婆媳、最美党员、文明家庭、慈孝家庭等本村先进典型，在本村新时代文明榜上张贴宣传好人好事，激励村民形成道德自觉，向榜样看齐。

接下来，城东街道将继续以文明为抓手，以新时代文明榜为载体，不断推进文明积分制工作，进一步引导新老居民转变观念、移风易俗，持续厚植文明土壤，弘扬文明新风尚。

城东

文明积分 点亮 新风尚

推行移风易俗，破除陈规陋习，从2019年开始，坦头村积极贯彻乡风文明积分制工作，引导村民讲文明、树新风、除陋习，进一步加强农村精神文明建设，营造乡风文明良好氛围。

城东街道各村结合实际情况，以文明积分制为载体，设立新时代文明榜，围绕五讲四爱三美建章立制，根据年度具体评分细则，对乡风文明提出明确要求，让群众有制可依、有规可守。

门前环境自家管理，红白

喜事文明节俭，邻里和睦、家庭和美、孝老爱亲，积极参与公益志愿活动，诚信无欺诈、做事讲规矩，这些倡议如今都成了我们的习惯。现在，大家的思想进步了，村里也越来越好。村民杨先生说。

城东街道各村还制定了相应的奖惩机制，通过公示红黑榜和移风易俗通报，达到约束、教育、警示等作用。村民可以根据累计的积分到村里的积分兑换点兑换肥皂、洗洁精、毛巾等物

品；同时，文明积分情况与村民年底分红挂钩。根据文明积分情况，村里评选最美婆媳、最美党员、文明家庭、慈孝家庭等本村先进典型，在本村新时代文明榜上张贴宣传好人好事，激励村民形成道德自觉，向榜样看齐。

接下来，城东街道将继续以文明为抓手，以新时代文明榜为载体，不断推进文明积分制工作，进一步引导新老居民转变观念、移风易俗，持续厚植文明土壤，弘扬文明新风尚。

为了推动村民习惯大变革，

本报讯（通讯员赵思涵）以前村里环境确实不理想，现在有了文明积分制，大家都很主动，说话也文明了，邻里之间关系越来越和谐了。近日，在城东街道坦头村举行的移风易俗宣讲活动上，谈及积分制给村里带来的变化，村民们赞不绝口。

城东

为了推动村民习惯大变革，